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1. Haityure taxue neswie a u b, uro |3/7 —als < 1/3* u [3/7 — bls < 1/5%. (ITox-

ckazka: [lepenuiimTe 3T HepaBeHCTBa KaK cpaBHEHUs 110 Moy isaM 3% u 5%.)

2. a) Ilposepbre, uro p-ajmdeckas HOpMa Ha Q (HE TOJIBKO Z) YAOBIETBOPSET

yeaosusiM |rs|, = |r|p|s|, u |7+ s|, < max(|r|,, |s|p) m1s Beex 1 s.

6) Eciu 71,79, ...,7, € Q u 0gHO U3 HUX GOJIbINE [0 HOPME YeM JIPyrHe, TO

HOKAYKUTE, ITO |1y + Iy + - - - + 7'y [, = max |r;],.

3. Ecsm panmonambhoe 7 yosieTBopger [rl, < 1, T0 ToKaxkuTe, 9T0 PAL Y 450 T
cxomurest p-agmaeckn K 1/(1—7), re, |(L+r+ri4+--+r")—=1/(1—7r)[, — 0

npua n — oo0.

4. (10-aguveckass <HOpMa» )

a) st memysieBoro nesioro umcia a, myctb a = 10a’, rue 10 1 a’. Mbr onpeje-
asieM |alig = 1/10%, u |0]3p = 0. Jokaxkure ciejyrommue cBoiicTBa Jyist BCEX G U
bBZ:

la + blip < max(|alio, |bl10), |ablio < |ali0]b]10-

Hampuwmep, |2]10 = [5|l10 = 1, a |2 5|10 = 1/10 < |2|10]5]10. Hepes a u b, xorma

lablio = |ali0]b]10?

6) Besikoe HerysieBoe palioHaIbHOE 1" MOYKHO TIpeicTaBuTh B Buje 1 = 10¢(a/b),
rae 10 1 @ mw HOJ(10,b) = 1, m Takoil mokasarejib € KOPPEKTHO OIIPEJIC/IEH
(kak dyskmums or r). Oupenenum |rlg = 1/10° u |09 = 0. Ecomn r € Z, 10
9TO coBIaJlaeT ¢ GpyHKIMEHl B npeabpiymeM nyHkre. [lokaxkure s JIIOOBIX

paIMoOHAJIBHBIX 7' U S, YTO

|7+ s|i0 < max(|r|i0,[S|10),  |7s|i0 < |7]10]8]10-

5. a) Jlokaxkure, 4TO CJIOKEHME U YMHOXKEHHE — HelpepbiBHble (dyHKInH Ha Q
OTHOCUTEJIBHO P-aJIMIeCKON HOPMBI ISt BCSKOTO IIPOCTOTO p: ecJin |1y, — 7|, — 0
u s, —s|, — 0 mpu n — oo, To |[(ry, + s,) — (r+9)|, = 0u |rps, —rs|, — 0

pu n — o0.



6) Hdokaxmute, 9T0 Beakuit muorodunen f(z) = cga® + - + ¢ + co, TaE ¢; €
Q, ompejensier HenpepbiBHYIO (GyHKINO QQ — Q OTHOCHTEHHO P-aIMIecKoit

HOpMBL: ecin |1, — 1|, — 0 mpu n — oo, To |f(r,) — f(r)], — 0 upu n — oco.

B) (/111 T€X, KOTOpPbIE 3HAIOT O PABHOMEDHOI HeIPepbIBHOCTH. ) [loKazkuTe, 4To
CJIOZKEeHne — PaBHOMEPHO HenpepbiBHas (pyHKIma Ha Q um yMHOXKeHue — pas-

HOMEPHO HelpepbiBHAas (DYHKIUS Ha OIPAHUYIEHHBIX MOJIMHOXKeCTBax Q.

r) BepHubl s nipe iy mne myHKTHI it hyHKIMA | - |19 Ha Q (eMm. ymup. 4), g

KOTOPBIX BBIMOJHEHO |1'S|19 < |7]10]$|10 BMecTO |rs|10 = |7|10|8]107

(Dopmysa ponsBeIeHNs)

a) Jlokaxkure, 910 Jjisi BCeX HEHYJIEBBIX 1" € , UTO BBIIOJIHEHO
rloe [T I7ln = 1,
P

rJie Mpou3Be/ieHne GepeTcst Mo BCeM HPOCTHIM (BCE MHOXKUTEJIsT, KPOMEe KOHEdU-

HOI'O 9ucCJia, paBHBI e,ZLI/IHI/ILLe).

6) [nst panmonasbHOro wmciaa m/n, tae m,n € Z, nyctb m/n = a/b, tae
a u b B3aMMHO HpOCThIe 4Yncja. Vcmosb3yiiTe MyHKT a 9TOOBI IMOKa3aTh, UTO

BbBIIIOJIHEHO

max(jalec, [Bloc) = max(|mlos, [nfoc) | ] max(|mly, nl,).
p

rJie Ipou3BejieHne GePETCst 10 BCeM MPOCTHIM (BCE MAKCHMYMbI, KPOMe KOHETHO-
IO YHUCJIa, PABHBI euHUIIE). BaskHOCTD 9T0i (hOPMYJIBI COCTOUT B TOM, UTO JieBast
YaCTh UCIOJIb3yeT NMPUBEIEHHYIO popMy JIpodu, a MpaBas YacTh BbIPAXKaeT O/I-
HO U TO K€ YHCJIO Yepe3 ITPOU3BOIbHBIN YUCUTE/h U 3HAMEHATE/ b ITOI JPOOH.
B nwmodanToBoit reomerpun, Takoe ypaBHEHHE BO3HUKAET B TEOPUU BBICOT Ha

pPallrOHaJIbHBIX TOYKaX Ha HpOGKTI/IBHOﬁ HpHMOﬁ.

(Hopma Taycca) st mpoctoro p u muorowiena f(x) = Y1, ¢z € Q[z], oupe-
JIeJIAM

| flp = max(|colp, [c1lp; - - -, |cnlp)-

Do HazbiBaercs Hopmol Taycea or f (3aBucur or p). Hanpumep, ecn f(x) =



62% — (9/5)x? 4+ 3z — 21/2, To |fl2 = 2, |fls = 1/3, |fls = 5, u |f], = 1 aua
JPYTUX P.
a) Ilokaxure, uro |f + g|, < max(|fl,,|gl,) u |fal, < |flplgl, anst Becex f u g.

6) Bosee Tomkee cpoiicrso: mokaxkure, uto |fgl, = |fl,|gl, maa Beex f u g.
(Ionckaska: Ecim f # 0 u g # 0, TO IPenosIoKuM, YT0 MAKCUMAaJIbHAsT HOPMa,
KO3 PUIUEHTOB OT [ BOZHUKAET B 1-Off CTEIEHU U MaKCUMaJIbHas HOpMa KO3(h-
unreHTOB OT g BOSHUKAET B j-Oif CTEIEHH, TJIE ¢ U J KaK MOHCHO HAUMEHDULEE.
ITokaxxure, uro xoadduruent (i + j)-oit crenenu B fg umeer mopmy |fl,|glp

U3-3a YCUJIEHHOTO HEPABEHCTBA TPEYTOJIbHUKA JJIsl P-aJInIeCcKOil HOPMBI. )

. (Ilpumenernne nopmer Laycca) nsa f(x) € Q[z], onpegesnm rp = [T | £, re
pou3BejieHre Gepércst o BCeM MPOCThIM (BCe, KPOMe KOHEYHOIO YUCJIa HOPM,
pasubl e;uaune). Hanpumep, ecomn f(z) = 623 —(9/5)22+32x—21/2, ro ry = 10/3
uryf =202 — 62% + 10z — 35.

a) Ecin f(x) € Q[z], To nokaxure, uaro 1 f € Zx].
6) Ecin f(z) € Z[z] u f # 0, To mokaxure, 910 1/7 — IOJIOKUTEIHLHOE TIEJIOE.
B) Ilokazkure, 41O 1g), = 7,47, 111 Beex g u h B Q|z].

r) Ecm f(z) € Z[z], f # 0, u f = gh nus wekoroporo g u h B Q[z], T0
nokazkute, 9to ¢g € Z[z] u (1/c)h € Zz], tne ¢ = r,. Ilosromy Beakomy
pasnoxennto [ = gh B Q[z] mHOrOwWIeHA f € Z[X] COOTBETCTBYET pasyioKeHHe
f=1(cg)((1/c)h) B Z[x] onmaux u Tex xke creneneit. (CpaBHUTE JOKA3ATEIHCTBO

5TOTO0 pesysbrara ¢ Teopemoit 2 TaBbr 3 KHurn aarebpsl Bunbepra.)



